
MUNICIPALIDADPROVINCIALDELSANVAI

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0460-2022-GM-MPS

Chimbote, 02 de agosto de 2022

VIsro:
EI  Informe  de  Precalificaci6n  N.112-2022-STPAD-GRE-MPS,  de fecha  de  recepci6n  01  de  julia  de  2021,

medianteelcualIaSecretariaTdenicadelaMPSrecomiendaDECLARARceOFlcoLAPRESCFuPCIONceusAcaouES
pEtmNENTEspAFIAIADETERNliNAiaoNDEF\Espo^ISABILiDADEsADNIINisTRAIIVAsAQUEI+UBIERALUGAR,poe

I+ABER  OpEFIAcO  LA pREscRlpaoN  A auE  sE  REFIERE  EL AF.Tfouuo  i®  DE  LA,  REsOuuadr  DE  GEFENCIA  DE
ADMtNisTFIAaoNTRIBun;ARi^N.362-2022/Mps4sAiTdefecha25|03/2022.

consiDERiINtro:
Que,  de  coniformidad  a  lo  estoblecido  en  el TiTulo Vl  -  REGINIEN  DIsapuNAIRIO  Y  PROCEDtMIENro

SANacINADORdelReglamentoGeneraldelaLeyng30057"LeydelServicioCivil"aprobadomedianteDecretoSupremo
N®.040-2014-PCM,cumploconformularelpresentelnformedePrecalificaci6n,parasuevaluaci6nydecisi6n.

Que,  mediante key N® 30057-Ley del Servicio Civil (en adelante LSC), se aprueba el regimen del Servicio Civil,
con la finalidad que las eatidades pdblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten efectivamente el
desarrollo de las personas que lo integran. Asimismo, las d-tsposiciones sabre el regimen disciplinerio y procedimiento
sancionador previsto en la Ley N® 30057, asi como su Reglamento General, aprobado por Decreto Supremo N® unF
2014~PCM, se  encuentran  vigentes  desde  el  14 de septiembre  de  2014,  de conform-idad  con  lo  establecido  en  la
und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citodo reglamento.

Que, en m6rito al iriciso i) del articulo IV del Reglamento de la key del Servicio Civil key N® 30057, el articulo IV
establece: "EI t.itular de la entidad pare Ofectos del Sistema Aidministrativo de Gesti6n de Recursas Humanos, es en el
caso de los Gobierno Locales, Ia maxima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,  con fecha  25 de abril del  2022  Ia  Gerencia  de  Recursos  Humanos,  deriva  a  ki  Secretaria  T6cnica  el
Memoranda N° 1038~2022iGRH-MPS, con el cual natifica la  Resoluci6n de Gerencia de Administraci6n Tributaria N®
362-2022/MPS-GAI de fecha 25 de marzo del 2022, la misma que RESuEIWE:

/...'

1. tteclarar FUNDif\DA Ia soficitud del administrado, en consecuencia, DECLARAR E)mNGulDA Ia facuhad
detaAdmitiistracichparacobrarlasanci6ncorltenGdaenlaResolucE6ndeIvlutoN.2939-2011-tvIPS/Ou[T,
derivadadelaPapeletadelnfraccl6ndeTrdnsitoTerrestreN®15457,a6digoM-3,Iamismaquequedesin
efecto.

/...'
Que,elarticulo94®delaLjayN®30057,sefialaque"Iiicorr\petenciaparainiciarproedimierhoadministratiwno

disciplinarian contra los servidores ciyiles decae en el plaza de tres (3} aaos condedos a partir de la comisich de la
faitayuno(1)apartirdetorrladoconocimienfroporlaOficiradettecursosHutnanosdelaentidad,odelaquehaga
SuS vecesn

Que,conformeestablece,elarticulo97®delaDS.040-2014-PCM-ReglamentoGenera!delaLeyN®30057,Ley
del Servicio Civil, en su numeral 1, sefiala que "La fucuitad para detemirlar la existencia de fahas disciplirarias e
it\.Iciarelprocedimieat®disciptitiarioprescribeconformealosprevtstoenelarticulo94dehatey,alestres(3}afios
calendario de corr\etida ta falta, saivo que, durarfe ese pefrodo, la oficitra de recursos humanes de la eatidad, a la
que haga su veces, hubiera tanado conacimiento de la misrna. En este dltimo supuesto, la prescripci6n operand un
(01) ate catendario despues de esta toma de coriociniento pot parte de dicta of icirla, s_iemLne aue Ilo t\ubie_rg
trascarrido el olazo anterior."

Que,Iaprescripci6nsedofine,comouna"Limitaci6nalejerciciotardiodelderechoenbenoficiodelaseguridad

juridica; por ello, se acoge en aquellos supuestos en los que la administraci6n, par inactividad deja transcurrir el plazo
mdximo  legal  para  ejercitar su  derecho  a  exigir  o  corregir  las  conductas  ilicitcls  administrativas  o  interrumpe  el

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el lapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  la  naturaleza juridica  de  la  prescripci6n  es  de  cardcter
sustantivaynoprocedimental,talvezque"(„.)suponelarenunc-Iadelestadoalderechodecastigarbasadaenrazones
depolfticacriminalaunadasaltranscursodeltiempo,cuyaincidenciaesquelapropiaadministraci6n,consideraextinta
la responsabilidad de la conducta infractora; y, por consiguiente, de la sanci6rf".

Que, para determinar el plaza prescriptorio se deberd de tener en cuenta el Informe T€cnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detalla lo siguiente:

"2.7. Poe su ports, de acuerdo segundo pdrrafo del numeral 10.1 de la Directira N® 02-2015-

SEFIVIR/GPGSC, "F16gErnen Disciplinario y Proeedin\ieuto Sandonador de fa rty N9 30057, rty del
Servicio Civil"  (en adelante,  ta  Directira}, cuanto la  denuncia proviene de  uno autoridad  de
control,seendendequeloermidadconoci6delacorrlisi6ndelafaltocuandoelinfomedecontrol
es recibido por el funeionario ptiblico a cargo de la conducci6n de la eritided.

2.8. Aunado lo anterior, es relevante en este punto que en el fundaniento Z6 de la Resoluci6n de
la sale plena N® 001-2016-SEIWIRfrsc del Ttiburral del Senricio Civil (precederfe de observancia
obllgatoria} se estableci6 la siguierlte directriz:

"Z6. (...) de acuerdo al Reglamerito General de lo Liey N® 30057}, el plozo de uln (1) aha podr6

computarse siempre que el pr.Imer plono rde tees (3) ahos- no hubiera transcurrido. Por lo que,
mientras no hubian prescrito la potestod a.Eseiplinaria par haber traascurrido tres {3) altos desde
la  comisich  de  lo  falto,  las  eTitidades  condendn  con  un  (1}  cho  pare  tniciar  proeedimiento
administratiirodisciplirrariosiconoderandelafareadermodelperiododelestres(3)ahos'..

Asimismo, eti el fundamento 27 de la citeda resoludidin se precis6 lo siguiente:

(;,::I,',;:::i::,`;jj,:,;:) "27.isi,amarreradeefemplo,siloshechesfueroncometidosel15demarzode2015,Iapotestad

disciplinaria prescribird a los ties (3) aftos de cometida la fatta, es decir, et 15 de rnarzo de 2018.
Pero,silaQfiticadeRcalrsosHumanostomarmeonocimlentodelafaltcldeatrodeaquelperiode,
Ia potestad disrdplinaria ya ro prescribind al cumplirse los tres (3} afros de corrletida lo falta, sirro
en el plaza de un (1} ate de producida la tana de cot\ocimlento de ta misrlf\a (...)"

2.9.  Siguiendo  esa  linea,  el  Informe  Tl€cnico  ne  1232-2017-SEFMR/GPGSC  (disponible  en
www.ser`flr.gob.pe| coacluye 4atre otros- que desde que el furw=iorario que conduce la entidad
torna  conocimtento  del  .InforTne  de  control,  ta  eatidad  tended  un  (1}  aao  para  iniciar  el

pTocedirnierfro adminis.ratiro disciplinarto si es que no nan trar\scurrido tres (3) ahes desde ta
comisichdelapresuunfalto.Cabeprecisarquedlcliocriterioesaplicabletambtenaloscasesde
denurrdas der."adas de informes de contred.

2.10. En consecuencia, si, per ejemplo, el Irecho irregular se hubtera eorlrletido en febrero del aao
2016, y el inforrne de coatrol que identificara el referido tleeho irregular hubiero sido remitido al
titular de la eritided reci6n en fun.Io de 2019, a eso fecha ya ro resultaboi posible la instauraci6n
del PAD, toda vez que el plaza de tres (3} aaes para et initio del I.Alt) desde acurridos los hechos
habria prescrito en febrero del Oho 2019.

Sin embargo, en el mismo caso, si el informe de control hubiera sido recibido en enero del aha
2019,taentidadtendtiaplazoparainiciarP^DparainiciarelPADh¢Isfroenerodelaho2020,pues
a la froha 1 de redbido el referido Enforme aGn no trabia transcurrido el pdezo de 3 ahos desde la
comisi6n del hecho".

P[coedindemo Administrativo General. En revista del Circulo de Derecho Admhistrativo, Afro 5, NfroRI)
ZE{IARRAVALDIVIAmego,``Ijafiguradelapreschpci6nenelambitoadministrativoysungulacichenhaLeyN°27444-Leydel

9. Lira. P. 207.
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Del presente caso se tiene k>s hechos corforme el presente esquema:

consisten:fe er\ to inacci6n
r/09/2013                                                      07/0..hold            ,             21/04/Za22

I,I

I    8.be2dedef4qi-p-dco

Prescrib.fo la Notifican fa R.GA.T.
accjch para que decfara de oficioIcobfrofm.j-I-c..rii.

:t
lnja'o de la prescri.pcich de la
PAD por accidn Admiristrchiva a

}ro9/20t t -Se owe®soluckindemulto inacci6n. RRHH 21 /04/2022

Papeleta de
lnfracci6n de
Trdmsito  (PIT).

23/oe/2oio

Que,confecha09/11/2021,eladministradoRonalAndresVercauHuidobro,solicitak]prescripci6ndelaacci6n

p.a.r:_d_=t_e_r_:inar1:existenciadeirfraccionesadministrativalsrespectodelaPapeletadelnfracci6nh®15457defecha
23/08/2010,porlapresuintainfracci6nconC6digoMfi3,yconnoconsecuencialaprescripci6ndelasanci6npecu-niaria.

QTe,.c=nfe:ha27./12/2021,atravdsdellrformeN.535~2021-REFPT-SGC-GAI"PS,elResponsabledelEquipo
F:nci:nal de Papeletas de .Trdnsito, Bach. Brent Byron Aguirre Plasencia, procedi6 hacer los filtros correspondi=n;es,
don!_esepercataquenoobralapapeletodetrdnsitoN®15457,tompocolaResoluci6ndecali-ficaci6n,nic:nstanciad'e
notificaci6n. Es dectr que desde la fecha en que se impuso kl papeleta de irfracci6n, 23/08/2010, no se ha realizado
actu?cid:abuna,habiendorced.idoengranmaneraelplazoparapoderemitirlaResoluci6ndeMulta.Noobstante,
seg.dnobT.=n.au_tos,=ercaliz6Iaverificaci6nenelsistemadeucenciasdeconducirporpuntos,dondeseapreciaq;e
se ha emitido la Resoluci6n de Multa N® 2939 de fecha 06/09/2011.

Que,  con  fecha  25/03/2022  la  Gerencia  de  Administraci6n  Tributaria,  a  trav6s  de  RESOLUCION  N°  362-
2?2?/PPS.-EAT_, r=_uelve la solicitud de prescripci6n promovida par el admin.Istrado Ronal Andres Vereau Huidobro,
decla::ndok]  FuyDADA,  en  consecuencia,  DECLARA  EXTINGulDA  Ia facuitad  de  la  Administraci6n  para  cobrar  Ira

s_anci6ncont_enidaenlaResoluci6ndeMultaN®2939-2011MPS/OA;I,derivadadelaPapelctadelnfracci6nalTrdnsito
Terrestre N® 15457, C6digo M03, Ia misma que queda sin Ofecto.

Que, con fecha 2U04/202Z, Ia Oficina de Recursos Humanos toma conocimiento de estos hechos a travts del

y.FORTEN®T3_-?022+SAT-MPsyanexos,defecha20/04/2022,emitidoporlaGerenciadeAdministraci6nTributoria,
|!.a?:fureaB.DI.azsuy6n,sobrelaprescripci6ndelapapeletodetrdnsitoN®15457,C6digoMfi3,afinsetomenl;s
~,.,

didas correctivas roferentes al preserite caso.

Que: c?rfoT= I? estoblecen las normativas vigents, Ia  prescripci6n es un derecho procesal par el que se
extin?uen  la facultad  de acci6n  de  la Administraci6n  para formular cargos,  aplicar sanciones  o  para  ejecu;ar las
sanc::,:es. p=cuniaria.s., es asl', que el Reglamento de Trdnsito aprobado por el Decreto supremo N® 033ioo1-MTc y

Todifea.t?rias,estableceensuarticulo338.,quelaprescripci6ndelasinfraccionesdetrdnsitoseregirddeacuerdo'a
lose=t?b_Iecidoenelartl'culo233HelaLey274i44,IjeydepracedimientosAdministrativosyelnumerar252.2delarticulo
252® del TUO de la misma Ley.

Que,_  ta   ?:escripci6n  es  uno  figura  sustantiva  que  determina   la  extinci6n  de  la  competencia  de  la
a.dminis:ra.P6npdbl_icaparapoderperseguirunairfracci6nacualquiernormaporpartedelosadmi;istrados,esuna

form:?elib:.rar.al.os_a!ministradosdeklsresponsabilidadesdisciplinariasquelespudierancorresponder,;riginada
por.Iaina.cci6ndelaAdministraci6nptiblica,quienimplictanenerenunc.raalejettidedesuapdirsaisonrior.Es
asl', que la prescripci6n es m6s condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de paie, voluntariamente de

?u:len  pro::nd.e.fa.vorecerse de ella  (principio dispositivo) y el  plaza no es fatal  porque se admite  la  suspensi6n  einterrupci6n del plazo.

Que, sobre el particular, se computard el plazo prescriptorio de tres (3) ahos a partir del 07 de setiembre de
2013(despu6sdehabertranscurridoelplazode2ahosdesdequeseemiti6IaResoluc:i6ndeMuha,como,consecuencia
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de la imposici6n de la PIT 21/02/2010 y sin que medic mctivaci6n alguna), fecha en la que ocurrieron los hechos, en
raz6n que cuando se declar6 Ia prescripci6n y ordena se rcalice las acciones pertinentes pare  la determinaci6n de
responsabilidades administrativas a que hubiera lugar (hasta el 07 de setiembre de 2016) el plaza para realizar dicha
investigaci6n ya habia prescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretaria T6cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertinentes para la determinaci6n de
resporlsabilidadesadministrativascontralosfuncionariosquehubierandadolugar,hastaantesdel07desetiembrede
2016.

Que, transcuFTido el plaza prescriptorio, elimina kl competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Porelloeserr6neoiniciarunprocedimientoadministrativosancionadorcuandolaprescripci6nhaoperado`Encasono
se percate de ello e indebidamente lo inicie, al notario de ofic-Io a que el administrado plantee la prescripci6n en via de
dofensa, deberd proceder a emitir un acto administrativo dando par concluido el procedimiento.

Que,  esta  Secretoria  T6cnioa  no  contaria  con  legitimidad  para  obrar  -  activa,  por  prescripci6n  al  haber
transcurridoalafecham6sdetresahosdesdequeocurrieronloshechosmateriadeinvestigaci6n.Sinperiuiciodetodo
lose~naladoanteriormentesedejaensalvaguardaaleGerenciadeRecursosHumanos,atravdsdelaSecretariaT€cnica
del  PAD de la  MPS, de iniciar las acciones pertinentes pare la dcterminac-i6n de responsabilidades administrativas
contra k)s servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentoda en el presente ioforme.

Que,  de  corformidad  con  las facultodes  comprendidas  pclr  el  Reglairnento  de  la  LSC,  y  fas  considerandos
expuestos, este despacho;

RESuELVE:

AR.ricui:a pF\IMERo. - DECIARAR DE OFiao LA pFu:scRipctoN DE IAs AcelouEs PER:TINENTEs PARA IJ\
DETEFiMiNAao^I   ce   REspONSABIURADEs  AIDiiiilNlsrF\A;TivAs  A  auE  HUBIERA  LUGAR,   POR  HAd3ER

OpERADO  IA pREscRlpaoN A QUE  sE  REFiERE  EL Armcuro  i® DE  IA  REsOLucl6N  DE GERENCIA  DE
ADMtNisTRAaoN TRIBUTi"A N® 362-2022/Mps&RT de fecha 25/03/2022.

ARTICubo SEGUNDO. -DISPONER, que k] Gere"=ia de Rex:ursos Humanos a trav6s de la Secretarfa Tecnica
de Procedimiento Administrativo Disciplinario de la Municipalidad Provincial del Santa, realice las acciones

pendientes pare la DETERMINAao^l DE RESPONSJusluDADES Ait"INISTRAmvrs A\ QUE IluBIEFIA LUGAR,

par haber operado la prescr.Ipci6n a que se rofiere el articulo 1® de la preseate resoluc-i6n.

ARricuroTERCERO.-NOTIFICAR,Iapresenteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanas,alaSecretarl'a
T6cnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia

de Tecnologl'a de la lnformaci6n y Comunicaci6n.

FIEGISTRESE, COMUNIQUESE Y ^RCHtvESE.

C.C

S7PAD
GRR.t'H

GT'C

Archivo
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